



多尺度及特殊条件下力学测试新方法研讨会纪要

由中国力学学会实验力学专业委员会主办，四川大学承办的“多尺度及特殊条件下力学测试新方法研讨会”于 2012 年 5 月 16 日至 18 日在成都举行。来自全国 15 所高校和中国科学院研究所的 25 名专家学者参加了本次研讨会。会议由实验力学专业委员会主任于起峰院士和《实验力学》主编亢一澜教授主持。

会议就目前实验力学的国际动向、前沿领域、新的测试方法、新的生长点以及《实验力学》刊物质量和国际影响的提升、青年人才的发现与培养、国际合作与交流等方面进行了研讨，一致认为应更加重视实验力学的新技术、新仪器、装置、关键部件的研发及系统集成，以实现实验方法上的创新。于起峰、亢一澜、谢惠民、李喜德、郭荣鑫教授等作了专题发言，其他参会代表做了自由发言和讨论。

会议期间，代表们还对 2012 年 7 月底在昆明召开的全国实验力学会议的筹备情况进行了交流讨论，确定了第五届海峡两岸实验力学研讨会的大陆参会代表，讨论通过了全国实验力学会议优秀研究生论文评奖事宜，同时对 200 多篇投稿论文进行了分组审稿。



(国防科技大学于起峰，四川大学王清远供稿)